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UNIONE
EUROPEA

Pontassieve

PROVE DI VALUTAZIONE

ESERCIZIO 2

A) Nelle frasi seguenti sottolinea in blu le parole che indicano la causa ed in rosso quelle che esprimono
I'effetto.

B cnegywownx npeanoXeHnax CMHUM LUBeTOM nog4v4epkHU CnoBa, yKkasbiBawne NnpuyinHy, 1 KpacHbIM ,
YKa3biBalowue cnegcreue

a. [Con questo freddo non ho voglia di uscire. |

a. | Mo TakoMy X0nogy st He XO4Y HVKY[a BbIXOAUTD. |

b. [La temperatura si & alzata e la neve si & sciolta. |

b. | roTenseno 1 CHer pacctassi. |

c. [La zia ha una tosse cosi forte che non riesce a dormire. |

c. | Mosi TETS TaK CUINbHO KaLLMSIET, YTO HE MOXET CnaTb. |

ad. [Oggi sono arrivata in ritardo a scuola perché ho forato una gomma al motorino. |
d. | CerofHs s onosfana B LUKOMy, NOTOMY YTO MPOKOIOfa KONeco B CKYTEpE. |
e. [Si & messo improvvisamente a piovere ed abbiamo dovuto interrompere la partita. |
e. | BHe3anHo Havancs 4oxab 1 Mbl BbINn BbIHYXAEHbI NPEKPATUTL UMpY. |

Punteggio: 2 a risposta / TOT. 10 PUNTI

B) Le frasi seguenti sembrano assurde, perché in esse causa ed effetto sono stati abbinati in modo
errato. Riscrivile attuando gli spostamenti necessari dall'una all'altra, in modo da ottenere frasi di senso

B) Cne,qylou.wle npeanoXxeHus KaxyTtcs achp,qulMVl, noTOMY,4TO NpUYMHa U cneacTteBme paccrtaBlieHbl C
owmnbo4YHOM NocnegoBaTenbHOCTU. Hanuwm npasuiibHoe npeanoxeHue

a. [Stamattina sono uscito con I'ombrello / perché ho preso un bel voto a scuola. |
b. [Oggi sono molto felice / perché non avevo fatto colazione. |
C. [I prati sono fioriti / perché avevo il telefono silenzioso. |
ad. [Non ho risposto alla tua chiamata / perché pioveva forte. |

e. [A pranzo avevo molta fame / perché & arrivata la primavera. |




[CeroaHs s Bbllen Ha ynuLy ¢ 30HTMKOM/NOTOMY, YTO MOMYYMN XOPOLLYIO OLIEHKY |

[CeroaHs s oueHb c4ACTAMB/MOTOMY,YTO HEe No3aBTpaKan |
[Iyra 3aLBen/noTomy, 4To He Cribilan 380HOK |
[3 He oTBeTUN MO TenedoHy/NOTOMY, YTO LIEN CUMLHBIN A0XKAb |
[B o6en s 6bin 04eHb ronoaeH/MOTOMy, YTO NPHULLINA BECHA |

Punteggio: 2 a risposta / TOT. 10 PUNTI



